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SÜMEG és VIDÉKÉ
(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)
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A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.
Megjelenik minden vasárnap.
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Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

Előfizetési árak
8 kor. 
4 kor. 
2 kor.

Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő .
ÉLES IC .A. HOL ~¥T.

A kiadók nevéheu .
HLvUconlclx O á-Toor dr.

JB&rd.ló Gt-jrÄrg-y cLr. X3a.rn.ay KilmAn.

A lap szellemi részét illoWi közleményeket a 
szerkesztő:;égin;z kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdád 
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Kapcsolat a föLlmivelós, ipar és 
kereskedelem közt.

A legrégibb időkben az ember csak 
oly foglalkozásokat folytatott, melyek által 
mindennapi kenyeréhez legkönnyebben 
juthatott. Ez a foglalkozás a népek 
anyagi jólétének egyik kutforrása. Meg­
szilárdítja nemcsak az állami egyűttlétet, 
hanem egyúttal a családi élethez való 
ragaszkodást is. Előmozdítja az állandó 
letelepedés folytán a lakosság szaporo­
dását, minek következtében a föld termő 
erejének teljesebb kihasználása és énnél 
fogva a föld termékeinek nagyobb érté­
kesítése válik lehetővé.

De a földmivelés a gazdasági élet 
fejlődése terén is jelentékeny haladást 
mutat, amennyiben az ipar és ennek 
következtében a kereskedelem bizonyos 
fokon való fejlődését teszi lehetővé.

Nézzük tehát, mily kapcsolatban van 
a földmivelés az iparral és a kereskedelem­
mel. A földmivelés üzéséhez a földinives- 
nek bizonyos eszközökre van szüksége, 
melyeket azonban ö nem képes el­
készíteni.

Oly egyéntől kell tehát eszközeit 
megszereznie, kinek ismét ez eszközök 
elkészítése a. foglalkozása. Aki bizonyos 
eszközök elkészítésével továbbadás céljá­
ból foglalkozik, iparos. Ipar nélkül tehát 
földmivelés el sem képzelhető. E két 
foglalkozási ág egymást kiegészíti. A 
földmivesnek nagyon sok oly eszközre 
van szüksége, melyek nélkül a föld meg

Dal.
Szellő sóhajt a virágon, lombon át, 
Csókolja a szőke kis lány homlokát. 
Szelíd szellő is azt súgja,
Gerlemadár csak azt búgja :
Hogy szeretem, hogy imádom,
És ez az én boldogságom :
Az a pici sümegi lány 
Nem tudja !

Felhő szállott a sümegi tetőre ;
Hogy megcsaljon, nem hittem vön felőle. 
Puszta, sivár szivem, lelkem ; 
Boldogságom eltemettem.
Tudja ezt az egész világ,
Lombos erdő, kicsi virág . . .
Csak az a kis sümegi lány
Nem tudja ! ! ,

Körmendy Pál.

növeléséhez hozzá sem kezdhet. Kétség­
telen, hogy mindazon földmi velő népek, 
melyeknél az ipar nagyobbszerü fejlő­
désének akadály áll útjában, szegények. 
Say mondja erre vonatkozólag : „A leg­
egyszerűbb városi lakó az ipar által sok­
kal több kénj'elemhez jut, mint a vad 
törzsek királya“.

Mennyivel könnyebben lehet ipar 
és kereskedelem által gazdagodni, 
mutatja az a körülmény, hogy 
nem azok a népek a leggazdagabbak, 
kik a termény földeket lakják, hanem 
azok, kiknél az ipar és kereskedelem 
nagyobb fejlődésü (angolok, németek, 
hollandok, franciák stb.) Az ipar a föld­
mi vés terményeit nagyban növeli. Fo­
kozza továbbá az ember önállóságát, mert 
az ipar megélhet anélkül is, hogy csak 
egy kis földbirtoka volna, Az ipar annál 
inkább előnyös foglalkozás, amennyiben 
az ipari termék nincs annyira alávetve 
a természet szeszélyeinek, mint a mező­
gazdasági termék.

Ha a földmivelés megveszi pl. eké­
jét az iparostól, csereközvetités, azaz 
kereskedelem jön létre. Ahol a földmi­
velés és ipar a fejlettség magas fokán 
áll, ott okvetlenül kell, hogy virágzó 
kerekedelem is legyen, mert ahogy a 
virágzó földmivelés el nem érhető ipar 
hiányában, ép úgy fönn nem állhat 
mindkét foglalkozási ág kereskedelem 
nélkül. Ez a három foglalkozási ág egy­
más nélkül nem virágozhatik, egyik a 
másiknak mintegy kiegészítője. Sokan 
abból az okból, hogy a kereskedő uj

S reggel, mikor ajkad köszönt,
A szemed édes csókra int:
Száz eskünél is többet ér 
S feledtem már az éji kint.

Fáy Nándor

Gizi.
— A Silmeg és Vidéke eredeti tárcája.

A hosszú téli éjeken 
Kínoz, gyötör a gondolat: 
Ha elvesztenélek tégedet, 
Elbirnám-e a sorsomat.

— Az én nótámat húzzad, Józsi ! hangzott a 
kávéház egyik külön fülkéjéből. Rekedt hang 
volt, mely a kiáltó éppen nem józan állapotára 
engedett következtetni. — György hangja volt, 
Györgyé, az öreg Lenkey apó egyetlen annyira 
dédelgetett és féltett fiáé. — Hiába tartott an­
nak morál prédikációkat, nem fogott rajta sem 
a jó szó, sem az energikus fenyegetés Rossz 
volt, rossz maradt. — Nappalait majd alva, 
majd lézengve, tétlenül töltötte, éjjel a kávéház 
fülkéjében holmi jött-ment állítólagos orfe­
um! priinadonákkal mulatott s rendesen akkor 
döcögött hazafelé, mikor a szemetes kocsi ha­
rangja szólott. — Könnyen tehette, életmódja 
költségeit apja, bár rémszidalmazások után, 
mégis csak fedozte. — A milyen goromba és 
meggondolatlan volt mulatozása közben, ép oly 
mértékben tudott alázatos, finom és kedves 
lenni mikor adósságai kifizetését könyörögte ki 
apjától.

Ámde ez sem maradt változatlan. — A 
szerelem, a komoly, szinte bolondnlásig vezető

javakat nem állít elő, nem tekintették 
foglalkozását produktívnak, hanem az 
elüitéletből indulva ki, hogy a javak ki­
cserélésénél az egyik annyit nyerhet, 
amennyit a másik vészit, a kereskedőt 
hazug csalónak és megvetendő egyén­
nek tartották. Azonban azt nem vették 
tekintetbe, hogy a gyors áruforgalom 
következtében a javak értéke tetemesen 
gyarapodik, inig ha kereskedelem nem 
volna, mit csinálna pl. Kína és Japán 
teájával, hazánk lisztjével ? Mit csinálná­
nak az ültetvény tulajdonosok ? Ha ez 
kérdésekre megfelelünk, fogjuk belátni 
a kereskedelem nélkülözhetetlenségét.

De a kereskedés nemcsak az anyagi 
javak mennyiségére van hatással, liánéra 
egyszersmind a kultúra fejlödósésére is.

Mindezekből láthatjuk, hogy föld­
mivelés az ipar és kereskedelem hiányá­
ban nem létezhetik és viszont. Számos 
példát találunk e tény bebizonyítására a 
kerekedelem történetében. Voltak állam­
férfiak, kik mindhárom foglalkozási ágat 
gondolták a népek gazdaságának tőfor­
rásául. így a merkantilisták szerint csak 
a kereskedelem és ezzel kapcsolatban a 
pénz a meggazdagodás kútfeje és főté- 
nyezöje, a fiziokrata elvek hive a föld- 
mivelést tekinti annak és miután ez elvek 
hívei csakis a kereskedelmet, illetőleg a 
földmivelést ápolják és gondozzák : ergo 
nem is volt ebben a korban virágzó 
ország. A helyes utat Smith Ádám ta­
lálta meg, azt az elvet állitván fel, hogy 
a népek gazdaságát és jólétét csakis az 
által mozdíthatjuk elő, ha a földmivelést,

szerelem csakhamar tisztességesebb útra terelte 
Györgyöt. — Szerette Gizit, a viceházmester 
leányát. Ö, a háziúr fia, saját házuk viceházmes­
terének leányát szerette. Igenis, imádta, tórdre- 
hullva kérte kegyét s rendesen ilyesformát ka­
pott válaszul.

„Uram, Ö11 hiába fáradozik, még ha meg­
számlálhatatlan kincsei volnának, sem tudnám 
Önt szeretni. — Első sorban, mert gazdag s 
bár szeretni talán igen, de tisztelni alacsony 
származásomnál fogva soha sem tudna és sokkal 
jobban ismerem Önt, semhogy állhatatosságában 
'hízhatnék. — Aki az én szerelmemet fogja bírni, 
semmiesetre sem lesz oly rovott mul tu ember, 
mint ön !"

Ezt mondta a viceházmester leánya és 
György ezért is szerette ; föltette magában, hogy 
o nőt, ki szegényes sorsa dacára oly makacsul 
ellentáll neki, Lenkey fiának, megtöri vagy 
lealázza, ha már szerelmét nem tudná elérni.

Követte Gizi lépte-nyomát, kutatta, kifür­
készte minden útját s minden alkalomkor 
szerelmének változhatni lanságát hangoztatta, ál­
matlan éjszakákat említett, elpanaszolta étvágy­
talanságát, végül pedig könyörületességért ri­
mán kod ott,

Gizi hajihatatlan maradt s egy alkalommal, 
mikor György ismét előállt álmatlanságával és 

j étvágytalanságával, Gizi pajkosan Kneip-kurát 
I ajánlott neki. — György felizgatva fáradozásA- 
j nak eredménytelensége miatt goromba lett s oly 
í sértő kifejezéseket használt, hogy Gizi sírva ro- 
I hant be anyjához. A megriadt öreg asszony síró

2v<£ea szám.vmkfe.cz fél Ív a&ellélclet vta cso-tolve,.

. •



X. évfolyam, 15. ezAm.
S Ü M KG ÉS V I D É K E. Sümegen. 1902. április 13,

:®1

15}ÍJ' I*
11: r>

1.1

fi 
í‘ í-

■

.■ I y%liü
J; I * U

I#®-

ipart és kereskedelmet kapcsolatban fej­
lesztjük. „

Legyünk azon, hogy e három log- 
lalkoyásj' ágat minél jobban előmozdít- 
Mik s a tökély legmagasabb fokára emel­
jük Irányuljon minden oda, hogy szeretett 
hazánknak töldmivelésót, iparát és ke­
reskedelmét minél jobban tökéletesítsük. 
Hassunk oda, hogy szorgalom és mun­
kásság által hazánknak jó polgárai 
legyünk. Kövessük nagy Kölcseynek ama 
mondását: „Hass, alkoss, gy ara pits és a 
haza fényre derül“.

Gyengül a magyar.
A legtöbb helyen nagyon szomorú a soro­

zd* eredménye. De még az ellen az anyag ellen 
is, amelyik beválik katonának, az a panasz, 
hogy gyenge.

A magyar bakák nem elég kövérek. Úgy 
lölyögnek a szubordinációban, mint a kilenc- 
miliméteros revolverben a hetes töltés. A fegy­
verviselésre jé rósz ük alkalmatlan. Lehúzza a 
válluKat a manlicher szíjjá, kettéroppantja a 
telepakolt borjú s csekély harminc-negyven 
kilóméter máisirozás után lefekszenek az nt 
mellé, az árokba. Olyik fel se kel többé, hiába 
biztatja puskatussal a káplár s hiába vág végig 
rajta a kardlappal a hadnagy ur. Szóval : 
gyenge nép. A közgazdasági állapotok sirvársága 
még abban is tapasztalható, hogy hány baka 
lesz maródi egy-egy nagy gyakorlat alatt, hányat 
kell kiszuperálni időközben, hogy ne egye hiába 
a prófuntot és hányán határozzák rá magukat 
arra a megoldásra, hogy egye a lene ezt az 
egész világot, ön majd keresek magamnak egy 
másikat.

A paraszt nagyra termett, azonban nem a 
melle dombom, hanem a hasa. A rossz liszt­
holmi, kenyér, tésztás étel, főzelék s a hegyvi­
dékeken a puliszka olyasforma termetet ad neki, 
mint a csecsemőé, akit. valahol a dajkaságban 
mákkal meg kenyérhéjjal etetnek odáig, amíg 
meg nem unja. Ezek a testek aztán bizony nem 
valami nagy kitartásra szánvák. Hiányzik belő­
lük a mozgató erő. Masinák, amelyeket szón 
helyett tőzeggel próbálnak befűteni.

S kiéhezetten, gyöngén, kimerülve jut a 
katonasághoz az intelligencia jó része is. Azok 
a szegény filozopterek, jogászok, orvosnövendé­
kek, akik a kifőzök publikuma, aitik 26 kraj­
cárért ebédelnek négy fogást, kenyérrel együtt.

Az az osztály, amely se nem paraszt, se 
nem ur, se nem műveletlen teljesen, se nem 
művelt, se nem ön, se nem te, maga a keres­
kedősegéd, a tanultabb iparos, az az anyag, 
amelyből az altiszt kell hogy kikerüljön. Az a 
bizonyos intelligens altiszt, amely után olyan 
nagyon áhítozik a hadsereg, hogy még áldoza­
tokra is képes, csakhogy benntartsa az állomány­
ban. Ad neki lakást, megengedi: feleségesedjók, 
tiszti acél karddal varázsolja számára széppé az 
életet, elnézi az apró üzleteit, a fiókkantinokat, 
amikben a bezupált őrmester ur móri az italt 
— és mégse képes ilyen altisztet nevelni ma­
gának

A nyomorúságosán táplált fialni emberek 
nem találják meg a katonaságban a szépet, 
amely még pálya is lehet, ha az ember ráhatá­
rozza magát arra, hogy otthagyja a műhelyt 
vagy a boltot. Csak a fáradalmakat érzik meg 
túlságosan, a fegyelmet sokalják s menekülnek 
a mundérból, amint módjuk van rá. Hogy ez 
után másképpen legyen, arra nézve pozitív in­
dítvány is van ; állítsunk fel polgári kaolinokat, 
amelyeknek az a föladatuk, hogy hizlalják a had­
kötelesüket — a katonaság számára.

Bizony nagyon sajnáljuk, Isten látja a lel­
künket, hogy adnánk, mindent adnánk, megcsi­
nálnék még a civil-kantint is, de már nem tellik 
ki tőlünk több áldozat. Megteszünk mindent, 
amit csak tehetünk. Nem sajnálnánk pónzáldo 
zatot, odaadnánk az utolsó fillért is, lm tudomá­
sunk lenne róla, hogy jobbra fordul a dolog, hogy 
az emberanyagra nem eshetik szó s ízmos, szálas 
legényeket adhatunk, kiket majd odaállítanak a 
mérőléc alá.

De hát kifogytunk már mindenből, szegé­
nyek vagyunk.

— Hiába áltatunk az ellenkezővel mást, 
hiába áltatjuk önmagunkat, a helyzet ez. — le­
tagadni nem lehet.

Felhasználták a garasainkat embermentésre, 
a katonai és egyéb adók miatt tönkrement pol­
gári ekszisztenciák Kisegítésére, annak az em­
beranyagnak a támogatására, amely alkalmas 
enyhíteni a munkás-társadalom sok irányban saj­
nos meddőségét. Keresünk, nevelünk embert a 
magunk számára s még azt se elég eréllyel és 
igyekezettel.

A legtöbb, ami tőlünk telik: a jő tanács. 
A legelhanyagoltabb gyomrot is helyre lehet 
hozni rövidesen, s ha valakinek az ereibe a hi­
ányos táplálkozás miatt nem gyűlt, föl elég egész­
séges vére, ne tessék azon kétségbe esni. Tudja 
azt minden orvos, hogy a vér és az erő pótol­
ható. Tessék pótolni. No fektessék le a bakát 
óhessen, adjanak neki jobb kosztot s mindjárt 
nincs szükség a civil kantinra.

Forgácsok.
Enyhül a lég, vidul a határ, 
Itt vagy ismét, jó gólyamadár.

Tavaszi nap fénye rezeg át a levegőn. Su­
garait mellén szívja magába a föld, hisz a tél 
dermetsége után úgy vágyakozik utána, mint a 
szerelmes legény galambja csókjára. Melegétől 
megindul a föld teremtő ereje, amelyet az Al­

kotó lehelt belé. Fű, fa, virág életre zsendül. A 
pacsirta fölemelkedik a magasba, az ezüstragyo- 
gásu levegőégbe ős dalra gyújt. Csattogó him­
nusza átszárnyal a mindenségen s édes boldog­
ságtól eltelve üdvözli a tavaszt, életnek, 
boldogságnak, szerelemnek ezt a himes, virágos 
szakát.

És megnépesül a szántó, a kert, a szőlő. 
Munkások rajzanak szerte-szót.. Nyomukban uj 
szint ölt a határ. Eke szarvától, szerszám nyelé­
től megkérgesedik a tenyerük. Haj ! a szivüket, 
már úgy is kéreg borítja. Hiába csattog fejők 
fölött a pacsirta vidám danája, a munkások 
ajkáról visszahangzó nótát nem fakaszt. Esteli­
den a munkáról hazatérő nép immár nem dalol. 
Legfölebb egy-egy leány-csoport gyullad dalra.

Régi, elkopott e nóta, csak szövege uj, de 
ebben sincs semmi póézis, sem a szerelmes 
szívé, sem az éltető, virághiines tavaszé.

Kihalt a nótás magyar a nép szivéből a 
kedély.

Ugyan mi ölte meg f

Talán megtörött az ősi földnek vonzó ereje ? 
Az az édes illat, amit a tavasz csal ki belőle, 
immár nem száll a nép fiának leikébe s m-m 
gyűli ászt ott erős, széttéphetotlen vonzódást az 
ősi földhöz, „mely élete tőd s ha elbukál, hant­
fával ez takar“. Messze távolnak köde kelt vágya 
kozást benne, s ez a vágy legyűri az ősi föld­
nek vonzó erejét.

És lelketlen kufárok, komisz zsebrákok 
utat adnak ennek a vágyakozásnak. A modern 
közlekedés bámulatos eszközei: a vasút, a gőz­
hajó, elvégzik a többit. Ezernyi ezrével szállítják 
a magyar népet messze idegen világokba, hogy 
izmaik és szívósságuk munkaerejével legyenek 
idegen érdekek rabszolgái Hogy mennyien 
vesznek ott el nyomorultul, ki venné számon*

Hát ezt meg kell gátolni az államnak köz­
intézményeivel, a társadalom összes faktorainak 
támogatásával.

És míg ezek belső, átalakító ereje gyümöl­
csöket terem, — minden hatalommal.

Lám, az orosz, amely nemzeti érdekeinek 
vódolmezósében habozás nélkül nyúl „kozákos“ 
eszközökhöz, itt sem ismer más tekintetet. A 
külföldre szőlő útlevelek diját pár száz koronára 
emelte.

Biz ez mesterséges eszköz. De szükség van 
rá, inig a lélekre ható természetes tényezők 
ereje megnyilatkozik.

Szükség van rá nálunk is. Mert ha ezt a 
népvándorlást meg nem akasztjuk, bizony a 
tavasz teremtő ereje nem nyitja meg nekünk a 
remény piros virágát. És hiába jön meg a gólya, 
nem hirdet e nemzetnek tavaszt.

Bárd

II I 11 E K.
— Zalavármegye közigazgatási bizottsága e

hó 8-án tartotta havi rendes ülését. Az alispán 
jelentése szerint márciusban Pákán egy szolgá­
latot tevő csendőrre éjjel reálőttek, de baj nem 
történt ; az ez érdemben megindított vizsgálat 
folyamatban van. Egyéb apróbb lopások kivéte­
lével a vagyon és személybiztosság erőszakos 
módon veszélyeztetve nem volt, A vármegye 
területén a lefolyt márciusi hónapban előfordult 
tüzesetek közül ezideig bejelentetett 12, melyek­
nél az összes kár 4879 korona 80 fillért tett ki. 
Ebből biztosítás által megtérült 2693 kor. s igy 
a biztosítatlanul maradt kár 2186 korona 30 fil­
lérre rúg. A Cserszeg községben f. évi március 
hó 8 án történt tüzeset alkalmával 120 lakóház 
összes melléképületekkel együtt a lángok mar­
taléka lett. Bennégett egy gyermek is. A kár 
több, mint 100.000 korona. A szerencsétlenek 
nyomorának sürgős edyhitóse céljából a in. kir. 
belügyminisztériumtól táviratilag kéretett segély, 
de válasz nem érkezett, ezenkívül a vármegye 
területén a künyöradományok gyűjtése elrendel­
tetett s az ország összes törvényhatóságai fet-

gyermeke láttára fenyegetően emelte ökleit 
Györgyre s csupán az állásvesztés gondolata foj­
totta el benne a szidalmazásokat, melyeket 
oly oly szívesen szórt volna lánya kínzójára.

György ez időtől fogva nem szólította meg 
Gizit, kerülte s ha véletlenségből találkozol vele, 
fülig elpirulva sütötte le szemét. Bánkódása ir­
tózatos volt s mikor egyedül ülve szobájában 
elgondolta, mennyi időt pazarolt el könnyelmű 
életmódjával s mily sújtó Ítélettel szólnak róla 
odalent, hol oly szívesen húzódott volna meg 
egy sarokban, leírhatatlan fájdalom marcangolta 
szivét, mely most először éreztette vele, hogy 
létezik s fájni tud, nagyon. — Atyjának szólni 
nem mert, attól félvén, hogy felmond Gizióknek. 
— Idáig nem volt oly kelepce, melyből furfan­
gos tervvel ki nem bontakozott volna, ez egy 
szer nem tudott magán segíteni, gyámoltalan­
nak, gyávának érezte magát. — Élete rendkívül 
megváltozott. — Visszahúzódott mindenkitől 
kin jókedvet észlelt, gyűlölt mindenkit, kit ed­
dig kebelbarátnak mondott,. — Idejének legna­
gyobb részét otthon töltötte, csupán korán reg­
gel és késön éjjel bolyongott szerte széjjel a 
városban céltalanul, anélkül, hogy valakivel szót 
váltott volna.

Gizi előtt e változás nem volt titok, min­
dent tudott és úgy érezte, hogy bár szereti, de 
oly különös szánalomfélót élez iránta. — Kár 
érte, oly Fiatal és szép, különösen, most oly ha- 
lavány mindig, oly bánatos az arca.

Egy reggel, nem bivt magával, mintha lát­
hatatlan kezek kituszkolták volna az udvarra,

akarata ellenére is kiment. Györgyre gondolt, hi­
szen ilyenkor szokott sétára menni, Várt, már 
igen magasan állott a nap, mi lehet vele, tán 
beteg ! Az borzasztó volna. Hátha elutazott ! ? 
Tudni akarta, muszáj volt, nem tudott nyugodt 
maradni, bármibe fogott, ügyetlen volt. — Leg­
alább az ablakon nézne ki, ha beteg szegény, 
szeretne mosolyogni reá, oly összetörtnek látta 
tegnap.

Türelmetlensége folyton nőtt, izgatottsága 
fokozódott, mikor este lefeküdt a nélkül, hogy 
György felöl hirt hallott volna. — Másnap reg­
gel felébredésekor oly bágyadtnak, oly nehéznek 
érezte fejét. Nem kelt fel, anyja nem engedte. 
— Láza volt az nap. Estefelé magához hívta 
anyját, keblére hajtá fejét, átkulcsolta nyakát 
karjaival s szabad folyást engedett könnyeinek. 
Nem szólt, csak sirt, majd halkan, majd görcsö­
sen vánkosaiba kapaszkodva. Az éjszakát mel­
lette virasztotta át anyja.

Reggel jobban érezte magát s elmondta, 
mily különöseket álmodott,

„Azt álmodtam, mamám, hogy György ide­
jött és úgy kórt téged, apát is, engedjetek el 
vele a színházba s azt is mondta, hogy nem 
kell félnetek, papája velünk lesz. Ti megenged­
tétek s elmentünk. Oly szép volt ott minden és 
mindenki. Jaj, mamám, holnap elmegyünk oda, 
ugye. most már úgyse fáj a fejem. Aztán tudod, 
majd meghívod . . . majd holnap megmondom, 
mama, igen ? Ugye te szeretsz ? Nem 7“

„Csitt Gizus, nem szabad sokat beszélned.

Szeretlek gyermekem, szeretlek te kis patkány, 
te ! Aludj Giziké, most még aludj !“

Délfelé György atyja komoly, sápadt arccal 
lépett be Giziékhez és felszólitá atyját, hogy a 
temetkezési vállalat igazgatójához vigyen el egy 
levelet, melyben a temetés egyszerű rendezése 
iránt intézkedni kéri. György akarta igy. — Gizi 
aludt s nem hallotta e hirt, anyja nem szólt 
felébredésekor, mert rég sejtette, hogy lánya 
már nem az, aki még nemrég volt. Másnap, mire 
Gizi felkelt, a kapu egyszerű fekete díszben ál­
lott, gyászlobogó volt kitűzve a tetőzeten.

Szive hangosan, gyorsan vert. — Nem lehet, 
nem György halt meg, más valaki a házban. — 
Egész teste remegett, térdre rogyva’imádkozott, 
sírva fohászkodott Istenhez, hallgatná meg csak 
most ez egyszer s ne György legyen a halott. 
— Hirtelen kirohant a kapu elé, rápillantott a 
kifüggesztett gyászjelentésre — s jajszó nélkül 
összerogyott.

Két hónappal György temetése után a 
mentők kocsija állt meg Lenkey háza előtt.

„Mi az? Mi történt ?“ kérdezék az össze­
gyűlt kiváncsiak.

„Az a izé, a vice leánya, a Gizi megőrült!“ 
mondá egy vén anyóka.

„Szegény lány ! Hej az a bolond szerelem ”

Dukesz Mór.
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kérettek, hogy az Ínségre jutott takósság részére
gyűjtést eszközöljenek. Egézsőgilgyre nézve a 
kanyaró apadása mellett a roncsoló toroklob, 
vörheny és hurutok száma emelkedett. A tan- 
felügyelő jelentése szerint: a balatonfüred- 
állami felső népiskola részére szükséges bútoro­
kat a vallás- ős közoktatásügyi miniszter enge­
délyezte. A csabrendeki képviselőtestület elfo­
gadta az ottan felállítandó kisdedovodára vonat­
kozó feltételeket.

— Elismerés. A pénzügyminiszter Sümegen 
és a káptalanfal jegyzősőgben az adóbehajtás 
terén elért eredmény fölött elismerését fejezte 
ki s az illető jegyzőségeknek 80 korona jutal­
mat adományozott.

— Községi vélasztás. Sümegen a községi 
bíró, hely. biró, 4 elöljáró, közgyám, pénztáros 
és erdőgondviselő választása lejárt. A választás 
napjául Fűzik Gyula főszolgabíró május 7-ikót 
tűzte ki. E napon reggel 9 órakor a főszolgabíró 
elnöklete alatt jelölő gyűlést tart a képviselőtes­
tület s megválassza a pénztárost ős erdőgond­
viselőt, inig az elöljáróság többi tagját 10 órakor 
választják meg.

— Üj rend." Az elemi iskola igazolatlanul 
mulasztó tanulóitt a községi elöljáróság köteles 
a szolgabirősághoz áttenni. Ennek az intézkedés­
nek a rendetlen iskolalátogatás megszüntetésére 
bizonyára üdvös befolyása lesz.

— Jótékonyság. Vaszary Kolos hercegprí­
más, Keszthely nemeslelkü jótevője, ismét fényes 
jelét adta szülővárosa iránt való szeretetének. 
20.000 koronát küldött az ottani irgalmas nővé­
rek iskolájának kibővítésére s megígérte, hogy 
a kibővítés összes költségeit födözi.

— Kisfaludy est. A sümegi kaszinó választ­
mánya f. hó 7-én Lukonich Gábor dr. elnök ve 
zetésével gyűlést tartott, amelyen elhatározták, 
hogy május folyamán Kisfaludy-estét rendeznek.
A programul egybeállításával az elnököt, Kellemen 
Károlyt, Krisztinkovics Józsefet és Éles Károlyt 
bizták meg. —Ugyan e gyűlésen a tagok sorába 
fölvették Miksy János adópénztárost s a könyvtár 
számára beszerzendő müvek megrendelésével 
Czunya Sándort és Kellemen Károly drt biz­
ták meg,

— A tapolca—keszthelyi vasút. Keszthely 
és Tapolca városok és vidékük legtekintélyesebb 
polgáraiból alakult küldöttség Bogyay Máté és 
Hertelendy Ferenc országgy. képviselők vezetése 
alatt április 10-én tisztelgett a kereskedelmi mi 
uisztériumban és azt a kérdést terjesztette elő, 
hogy a tapolca—keszthelyi vasút építési enge­
délyét minél előbb adják ki. A küldöttséget 
Mandy miniszteri tanácsos fogadta és a küldött­
ség szónokánának adott telelőiében kilátásba 
helyezte, hogy még ebben a hónapban megadja 
a miniszter az engedelmet.

— A tűzoltó egyeeület közgyűlése. A sümegi 
önkéntes tüzoltóegyesület évi rendes közgyűlé­
séi, f. hó 6-án tartotta meg A közgyűlés, ame­
lyen a tagok szép számmal jelentek meg, Mojzer 
József elnök vezetésével folyt le. A parancsnok­
ság évi jelentését Krisztinkovics József főpa­
rancsnok távollótében Bricht Viktor segédtiszt 
terjesztette elő E jelentés hű képet nyújt az 
egyesület minden fontosabb mozzanatáról. Kö­
zöljük belőle, hogy a működő csapat 46 tagból 
állott. Tizenegy gyakorlatot tartottak, amiket 
Krisztinkovics József főparancsnok vezetett. A 
gyakorlatokon a tűzoltók tömegesen jelentek 
meg. Tüzeset Sümegen nem fordult elő. Vidékre 
is csak egyszer kellett kivonulni- május 6-án a 
Gógánfán kiütött tűzhöz. Az év folytán 1 köz-, 
1 választmányi ős 11 tiszti ülés volt. Tüzrendőri 
vizsgálatot csak egy Ízben tartottak, a többieket 
a községi elöljáróság közönye miatt nem foga­
natosíthatták. A tüzrend ellen vétő lakósokat a 
szolgabiróságnak bejelentették, mire ez fejenkint 
4—4 K bírságot rótt ki. A múlt évben 97 őrséget 
tarlottak. Az őrséget egy-egy tűzoltó és 3—8 pol­
gári őrszolgálattá, a felügyeletet pedig a tisztikar 
tagjai teljesítették, őrségi zsold óimén 29 K. 80 f. 
fizettek ki. Ezekben soroltuk föl az érdekes jelentés 
főbb pontjait. A közgyűlés helyesléssel fogadta az 
előterjesztést s az elnök a működő tagoknak s a 
tisztikarnak buzgó működéséért hálás köszöne­
tét fejezte ki. A pénztárról Bánfi Alajos pénz­
táros jelentette, bogy a bevétel 785 K. 90 f. a 
kiadás 443 K. 81 f. volt, maradt tehát 292 K. 
69 f. Az egyesület vagyona a szertár épületébe n, 
fölszerelésben s alapokban 10.841 K. 7 fillérre 
rúg, mivel szemben 1978 K. 66 f. adóssága van. 
Az egyesületnek ruhaalapját Krisztinkovics József 
kezeli. Ennek bevétele 296 K. 77 f. kiadása 43 K. 
20 f., maradéka 253 K. 67 f. Minthogy a száma­
dások rendben voltak a közgyűlés a fölmentést 
köszönetének kifejezése mellett megadta, őrségi 
zeoldul 40 koronát szavaztak meg. A folyó évi 
költségvetést 743 K. 19 f. bevétellel ős 627 K. 
86 f. kiadással irányozták elő. A sümegi taka­
rék pénstári,alt és a népbanknak adományaiért 
meleg köszönetét mondott a közgyűlés Szám-
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vizsgálókul újból Pozsonyi Józsefet, Hladny Jánost 
és Scheiber Józsefet választották meg. Minthogy 
egyéb tárgy nem volt, elnök megköszönte a ta 
gok szives érdeklődését s a gyűlést eloszlatta,

— Tanító gyűlés. A Zalamegyei Alt. Tani- 
tötestület „Muraközi Tanitóköre“ ez évi rendes, 
egyúttal működésének három évtizedes fordulója 
alkalmából jubiláns közgyűlését május hő 10-őn 
d. e. 9 órakor, Bottornyán, a róni. kát. népis- 
kólában a következő tárgysorozattal fogja meg­
tartani : 1. A „Muraközi tanitókör“ három évti­
zedes működésének méltatása. 2 Évi jelentés.
8 A tanitöképzS tanárak képzésérái értekezik 
Mencsey Károly. 4. Az uj utasításnak az áll. ta­
nítók működésére vonatkozó előnyeit és hátrá­
nyait ismerteti Brauner Lajos. 6. Összhang a 
nevelésben c. tételt fejtegeti Kecsethy Gyula. 6.
A madárvédelem c. tételt előadja Wirtli László.
7. A közgyűlés elé tartozó folyó ügyek 8. Eset­
leges indítványok. A közgyűlést ünnepélyes 
„Veni Sancte“ előzi meg.

— A Festetich-szobor leleplezése. Az Orszá­
gos Magyar Gazdasági egyesület Festetich-szobor- 
bizottsága április hó 10-én délután Dessnvffy 
Aurél elnöklésóvel ülést tartott, amelyen reszt­
vettek : Zalamegye részéről Jankovics László 
gróf főispán és Bogyay Máté országgyűlési kép­
viselő ; Keszthely város, a keszthelyi gazdasági 
iskola képviselői, Festetlek Tasziló gróf kópvise 
leiében Dézsenyi Árpád dr., Bujanovics Sándor, 
Máday Izidor, Tormay Béla, miniszteri tanácso­
sok, Forster Géza, az 0. M G. E. igazgatója. Az 
ülésen Jeszenszky Pál előadó javaslatára ki 
egészítették a bizottságot a zalainegyei gaz­
dasági egyesület, a keszthelyi gazdasági iskola és 
a keszthelyi főgimnázium képviselőivel. Jelentést 
tett azután az előadó a szobor alapról, amely a szo­
bor költségeinek fedezésére elegendő lesz, Lukácsy 
Lajos szobrász művész bejelentiezután a bizotság- 
nak hogy a szobor kész. Majd Jeszenszky Pál előter­
jesztésére megállapította a bizottság a szobor 
főiiratát. A leleplezés határidejéül a bizottság 
junius Sikál tűzte ki. Az ünnepségre meghívják 
a kormányt, a főrendiházat, a képviselőházat, a 
szomszédos törvényhatóságokat és a gazdasági 
egyesületeket, a gazdasági iskolákat és földmi- 
velési iskolákat ős a földinivulési minisztérium 
osztályvezetőit. Ugyanekkor diszalbumot is ad­
nak ki s Budapestről külön vonatot indítanak. 
A szoborra az 0. M. G. E. és a szomszédos gaz­
dasági egyesületek koszorút tesznek. Végit! a hi 
zottság kijelölte a helyi intéző bizottság fölada­
tát s megállapította az ünnepség részleteit.

— Megjutalmazott cseléd. Ápr. 6-án Horváti] 
János türjei própostsági majorgazdát. tüntették 
ki 36 éves hűségéért. A főispán megbízásából 
Barcza László csabrendeki fbirtokos képviselte 
a kormányt, gyönyörű beszédben méltatta a mun­
kát és a jó munkást. A miniszteri díszoklevélen s 
100 kor. jutalmon kívül a própostság is 50 ko­
ronát adott. Szép beszédet, tartott még Illés 
Rafael premontrei kanonok is. Az ünnepélyen 
rósztvettek : Malatinszky főszolgabíró, Kardos 
Lázár plébános, Bezerődj László, a gazd. egyl. 
nevében, Hayden Sándor, ifj. Tarányi Ferenc, 
Bogyay Aurél, Blaha Sándor stb.

san megszüntetett árfolyam külömbözeti (áriáik- 
kot tett ez évben félre a záloglevelek árfolyam 
emelkedéséből ; a külön tartalékot, mely már 
8163 korona 82 fillérre szállott volt le, most is- 
mét 068.688 korona 14 fillérre emelte, a KI/.osz­
tály dijtártalókát 4,400.000 koronára, a szállít­
mány! biztosítékot pedig külön 40 000 koronára 
szaporította. Az életbiztosítási felette jó üzletet 
tervszerűen és nagy sikerrel fejlesztette. A tár­
saság életbisztositási állománya 274,492.041 ki­
róná 36 fillére emelkedett vagyis 9,012.001 ko­
rona 68 fillérrel haladja túl az előző évit. Ez 
állománynak dijtartaléka immár 78,266,666 korona 
23 fillért tesz ki. Az alapszabályáéra levonások 
után az igazgatóság a tiszta nyereményhói rész­
vényenként 820 korona osztalék kifizetés v hozta 
javaslatba. A nyereségből még az osztalék kifi­
zetés« Után is 386.160 korona 12 fillér marad 
rendelkezésre. Ebből rendkívüli adományképpen 
50000 koronát javasolt az igazgatóság a 
társasági tisztviselők nyugdíjalapjának juttatni, 
336.166 korona 12 fillért pedig a különtartalékra 
átvezettetni. A közgyűlés a mérleget, zárószám- 
lát és az összes igazgatósági javaslatokat egy­
hangúlag elfogadta és az igazgatóságnak és a 
felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megadja 
s jóváhagyta a közhasznú adakozásokra fördi- 
tandó összeg felosztási tervét. Az osztalék a 
társaság pénztáránál már a liétfői naptól fogva 
kifizetésre kerül. A részvényesek nevében, kikre 
az évi jelentés a lehető legjobb benyomást tette. 
Lumpi Vilmos részvényes mondott köszönetét, 
az igazgatóságnak. Külön is kiemelte a szaki­
gazgatás élén álló Onnody Vilmos vezérigazgató 
rendkívüli szakértelmét és nyomatékosan hang­
súlyozta a nagy megnyugvást, milyet a részvé­
nyesekben és a biztositó közönségben a társa­
ság jelenlegi vezetése állal inaugurált amaz 
irány kelt, mely igen helyesen a nagyszabású 
és előrelátó tarlalókgyitjtóskel a társaságnak 
lövendő biztonságát és nagyságát is kétségtelené 
teszi- Végül a közgyűlés a választmányba uj 
tagokul választotta meg báró Gerliczy Ferenc, 
Libitr Adolf és ifj, gróf Zichy János urakat,

— Köhögés ellen a legjobb a Rőthy féle pe­
metefű cukorka. Kapható Márkus Salamon fitt 
Cégnél Sümegen.

— Kérelem. Lapunk t. előfizetőit tisztelet­
tel kéri a kiadóhivatal, hogy az előfizetést meg­
újítani s az esetleges hátralékokat mielőbb be­
küldeni szíveskedjenek. A lap fenntartása nagy 
költséggel jár s ennek a kiadóhivatal csak úgy 
felelhet meg, ha a közönség pontosan megfizeti 
az előfizetős csekély diját.

_ Magyar ipar. Az Emke és Tanítók Háza
gyújtóját Bereclcy Gyula, Darnay Kálmán, 
Márkus Ignác, Mautner Adolf, Steiner Simon 
és Würzburger Jakab árulják. — Az Emlce 
levélpapír pedig Horvát Gábor könyvkereskedé­
sében kapható.

— Sárcipő. (Galoschni) 1 pár hölgyeknek 
és uraknak 1 frt. 42 kr. Duplaerős : uraknak 1 
frt. 96 kr. Würzburger Jakab cégnél Sümegen.

— Verekedés. Nagy István folyó hé 21-én 
este ott üldögélt a Kisfaludy-szobor előtt. Vizi 
István valami pletyka ürügye alatt kérdőre 
vonta s főbe ütötte, hogy nyomban elöntötte a 
vár. Erre Nagy pajtásokat keresett s Gál Endre 
és Horváth Ferenc (cankó) legényeket maga 
mellé véve, Vizi keresésére indultak. A Kossuth 
Lajos-uccában hamarosan rá is akadtak s Hor­
váth fütykösével rövid szóváltás után úgy főbe 
sújtotta, hogy Vizi egyszerre a földre esett. A 
rendőrség idején ott termett, a további vereke­
dést megakadályzta s Horváthot bekísérte.

— Állást nyernek. Az Országos Pályázati 
Közlöny utján, mely az országban betöltendő 
összes állásokat közli, állást nyernek : ipari és 
kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki 
tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, 
nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és 
gyakornokok, Előfizetési ára '/t évre 4 korona. 
Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ellenében 
küld a kiadóhivatal: Budapest Rökk Szilárd-ucca 
27. Álláskeresési beigtatásnál minden szóért 2 
fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyilt-térben 
pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hir­
detéseket legkésőbb csütörtökig fogad el a ki 
adóhivatal.

— Az Első Magyar Általános Biztosító Tár­
saság folyó hó 6 án tartotta évi rendes közgyű­
lését gróf Csekonics Endre v. b. t. t. elnöklete 
alatt. Az 1901. évről szóié igazgalósági jelentés 
kiemeli, hogy az üzlet az egyes biztosítási ágak­
ban és összesógében kedvező lefolyású volt. Az 
igazgatóság az előterjesztett mérleg számadatai 
szerint már ezúttal mindent b«váltott, amit az 
előző mostohább években a közgyűléseken kilá 
tástn helyezett. Amellett, hogy 2,242 687 korona 
tiszta nyereséget ért el. még az 1892-ban sajno-

HIRDETÉSEK.

Tisztelet annak, akit illet!!
Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák

09. és k. udv. szállító,
Neunklrchen, (Becs mellett.)

1897. augusztus 11-én Altonából a követ­
kező levél érkezett :

Én már 70 éves vagyok és körül­
belül 10 évig csukló-reumában, ős arany- 
eres csomókban szenvedtem anélkül, 
hogy segedelmet találtam volna rá. Végre 
az Ön Wilhelm-féle csúz és köszvény 
ellenes vórtisztitó teája hajómtól 3 hét 
alatt teljesen megszabadított.

Ezek után ngy önnek, Valámint a 
grófnőnek, kinek értesítését a lapokban 
olvastam, — ez utón mondok hálás 
köszönetét.

Teljes tisztelettel

Christ Ackermann
magánzó,

AL TOKA. (Hamburg mellett.) 
Reiehcusí ra-ise ü.
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147 1902. végrli. szám
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t e. 102. §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a sümegi k,r- 
sík 1901. évi V. 342/1. számit végzése kö­
vetkeztében Lttbl Dávid javára özv treller 
Sándorné ellen 1000 korona sjandekat ele­
jéig 1901. évi szeptember hó 10-én foga 
ímtosiiolt kielégítési végrehajtás utján >ef°glal‘ 
és 1114 korona 80 fillérre becsült következő 
ingóságok u. m. : bútor, varrógép, fnszw- 
áruk, szesz, és szemesgabona, ágynemű, fe­
hérnemű és bolti berendezések nyilvános ár­
verésen eladatnak. , .....

Mely árverésnek a sümegi kir. jaiasbi- 
róság 1902. évi V. 82/2. szánni végzése 
folytán 1000 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. 
július hó 5-ik napjától járó 6°/„ kamatai es 
eddig összesen 86 kor. 20 fill.-ben biró.lag 
mái megállapított költségek erejéig Csebren- 
deken leendő eszközlésére 1902. évi április 
hó 2Wk napjának d. e. 9 órája határidőül
kitiizelik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 10 . 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni. ;

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfogialtatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen, 1902. április 6. napján.
Szidnál kir. bir. végrehajtó.

SÜMEG ÉS VIDÉKE. Sümegen, 1902. április 13.

•lÉ JANKÓ ÁRPÁD
cipészmester,

SÜMEGEN.

táridőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzései hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107 és 108. § a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni

Ámenyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX, t.-c. 102 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen, 1902. évi április hó 6.
napján. ,

Szidnál kir. bir. végrehajtó.

Birtok eladás.
A GYÖMÖRÖ község határában fekvő 

Kozáry László-féle földbirtok: 18 hold l-ső 
rendű szántóföld és kaszáló, a községben a 

templom mellett 2 hold házhellyel szabad­
kézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad 
TÓTH GYÖRGY, Tapolcán (Zalamegye).

jrfed. Univ.

2)r. Xalinovsky
az összes gyógytudományok tudora, specialista 
száj- és fogbetegek részére.

Budapestről
ide SÜMEGRE Korona szállodába megérkezett és néhány

napig működni fog.

I Szenzációs újdonságt
mmmmmmwmmm

I fSBkfri'Á

nág! I

m&m

Szájpadlás nélküli fogak, fogsorok és arany 
koronák készítése a gyökereknek _ eltávolí­
tása nélkül. Legújabb fogsorok fémlappal. 
Eltart ember életig. Törés kizárva. Mérsé­
kelt árak. Munkámért 10 évi jótállást 

vállalok.
Katonák, és vasúti és állami hivatalnokoknak 

50 százalék engedmény.

Fog és fogtöhuzás a le újabb amerikai 
módszer szerint érzéstelenítéssel teljes fáj­
dalom nélkül.

Fogtisztitás fájalom nélkül.

Fogtömések aranynyal, platina ezüst, 
cementtel, üveg, porcelán és Opállal.

Fogak és fogsorok mesteri kivitelben, 
kitűnő anyagból.

Tört rossz és használhatatlan fogsorok javítása
és újjá átdolgozása 3 óra alatt eszközöltetnek.

--------! 5x5

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy a tavaszi 
idényre a legjobb minőségű bőrből, leg­
finomabb kidolgozású és tartós url-, női­
ét gyermekcipőket készítek a legolcsóbb 
árért, a ti. ó. közönség teljes megelé­
gedésére.

A n. 6. közönség bizalmát és b. 
pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel
JANKÓ ÁRPÁD

clpészmeeter,
is-52. Sümegen.

178. 1902. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, bogy a sümegi kir- járásbíró­
ságnak 1902. évi V. 97, 98/1. szánni végzése 
következtében Neumann Lajos fia és Rozenz- 
weig Sámuel javára ifj. Brukner János ellen 
925 kor., 1384 K. 03 fii. s jár. erejéig 
Rozenzweig Sámuel tőkéje 226 kor., ennek 
1902. január 15-től 6°/0 megítélt perköltségei 
62-93 korona 1902 évi március hó 15-én fo- 
ganatositot kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és )276 kor. 50 fillére becsült követ­
kező ingóságok, u. m.; 781 méter különféle 
szövetek nyilvános árverésen eladatnak.

Mejy árverésnek sümegi kir, járásbíróság 
1902-ik évi V. 98/13. számú végzése folytán 
1884 kor. 03 fill- tőkekövetelés, ennek 1902 
évi február iió 15 napjától járó 6 °/0 kamatai, 
eddig összesen 93 korona 84 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Szentgróton leendő eszközlésére 1902 évi 
április hó 22. napjának d. e. 10 óraja lm-

S2eg‘én37-e32:n.e3r irLg'3^rerL-

Állandó műterem Budapest, VII. kerület, Kerepesi-üt 62 szám.

t r e n d e r!

Mindazoknak, — kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, éretlen gyümölcs, nehezen emészthető 
forró vagy hideg ételek evése vagy a rendetlen életmód által

gyomor-löt), nehéz emésztés vagy eliiyalkasoiasMu

-Ul

„ íüjuú. gyomor-görcs, ------ ----------------- - -
szenvednek, - ezen jó háziszert, melynek kitűnő hatását már számos éven át kipróbálták, a legmelegebben 
ajánlhatjuk. E háziszer az ismert

EMÉSZT»- és VÉKTISZTITÓ-SZEB. n

HUBERT ULRICH-féle „NÖVÉNY-BOR“.
Ezen növény-bor kiváló gyógyhatású növényekből és jó borból lesz készítve, 

miáltal az ember emésztési szerveit föléleszti és erősiti, anélkül, hogy hashajtó szer 
volna. — A növénybor a vérkeringési akadályokat eltávolítja és a vert a betegséget 
előidéző anyagokból kitisztítja. Azonkívül hatásoson elősegíti az egészséges ver képződést.

11a a növénybort kellő időben használatba veszik, a betegségeket már csirájukban megfojtja. 
Ezért ne mulassza el senki e növénybort más, egésztelen szereknél előnybe részesíteni. Beteus ge , i 
r«*jfájás, böfögés felfujoilns, gyomorégelés, rosszul|et hányassal, me y >aj 
üdült gyomorbetegségeitnél nagyobb mérvben szokott fellépni, sok esetben néhányszor , 
más után gyógyittatuak, ,

Q / i r,ell7;í1 Ao és ennék kellemetlen következményei, mint liolilia, 
ÖZ0K.SZUKslll(3S iiogás, ál ma Hanság, valamint vértódulás a májban, lépheu 

s erekben (aranyeres fájllal mab) növényboroin által gyorsan és sikeresen 
Itiil gyógyittatuak. A uővénybor a rossz emésztési megszünteti, az emésztő szerveket f 
éleszti és a gyomoilau levő ártalmas anyagokat könnyű meghajtás által eltávolítja. #

A soványság, vérszegénység, halavanyszín, el-
„ , I -i > rendesen a rossz emésztés, a kevés vérképzödés és a máj betegségének következ-erotlenecles ménye. Teljes étvágytalanság, idegbaj és rossz kedélyallaifol

folytán némely beteg lassan elsorvad. Qtf~ E növénybor az elerőtb * testnek új életerőt ad. m 
E'növénybor az étvágyat emeli, az emésztést föléleszti és a táplf ,yagot rendesen *
vérképződén javítja és sietteti, az idegeket lecsendesíti és a betegnek új életkedvet id. — bzainos
elismerő levél és köszönő irat igazolja eh ....................... ,,

A nfi-vétt-yToor kapható S és -4 koronás üvegekben a következő gyógyszertárakban . bilmeg, 
Csabreudek, Devecser, Jáuosliáza, Zala-Szent-ürót, Szent-Gál, Zircz, Vápa, Lovász-l’atona, -zany. Beled, 
Sárvár, Vasvár, Csány, Keszthely, Tapolcza, N.-Vázsony, Veszprém, Szombathely stb. valamint Magyar- 
ország’ és Ausztria összes kisebb és nagyobb helyiségeinek gyópyszertáraihan.

Azonkívül széjjelküld a sümegi gyógyszertér Ausztria-Magyarország összes helyiségeibe uovény- 
bort 3 és több üvegekben a lenti árak szerint,

wr Utánzatoktól óvakodjunk ! IO—,a
Vételnél kérjünk

i/bert TJllriolx-féle érxyToort“.

E t r e n d i szer!

m-l
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Első magyar általános biztosító társaság Budapesten
szállítmány , jég- és betörés-biziositasl üzlet. - Higfnnnegpdili ifi záminli 1801. jamiát I tói iitnnta 31 iikiadAsok. I Tüz-

I. Tus. ixtoMiáa.
kifizetett káruk és költségek ....... 7.229 557"58

levonva vleionlbiztoaitott károk és költségok 2 6VJ.U2Ö- 0 
Függőben maruvlt károk tartaléka . . . ,T" 1 ." .lir.
Szt n.é8i költségek n viszontbizt. rés* utáni bevétel levőn'. !
Jövodelmi adó és belyogilluiékok......................
Postnbóiek .......................................................... * " ' *
Ad-i kosaitok közhasznú célokra .,'.**]****)* 
A lüzhiztoeitáei Üzletet terholő igazgatási költségek
Behajthatlau követelések loiiása.............................*......................
A következő *vok készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

réax levonása után Ah minden megterhelés nélkül . . . 
. 4. ., II. BiÁllitmónybistdeltie.

KiflzoteU károk és költségek..................................... 886,995*78
levonva viazoutbiztosiiott károk és költségek 266.84 í 23 

Függőben maradt károk tartaléka . . mTmTT~7mTmm. 
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rést

utáni bevétel levonásával...........................................
A következő évek kószpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül
Kiflsetett károk es köimé'geícbllSt0elt.*e.' . . . 1.545 465*43 

levonva viszontbiztosított károk és költségek 987H5615 
Függőben maradt károk tartaléka . . i*—
Szerzési és igazgatási költségek a viezontblztositőtt* rész

utáni bovetel levonásával................................................
Hélyegilletekek .................................................................... *
Boh.ijthatlan kövotelóaek leírása ...................... ..... f * * *

IV Betöreabiztositá».
Kifizetett káron és költségek.....................................

levonva viseontbíztositott károk és költségek 
Függőben maradt károk tartaléka . . . .*7
Szerzési és igazgatási költségek & viszontbiztosított rósz

utáni bevétel levonásával................................................
A következő évek készpénz-clijtartaléka a viszontbizto'eltott 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül 
V. 1901. évi nyeremenyaz&mla.

A folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért . , ,

korona (1111. kuvona | tilt.

4.569,631 03
417.824 , 38 
823.540 93 1
202 530 44 
1U3.8I6 
10,450 

1 023 8.6
19,292

4 400,0»

06

6,532 83 
8,751 67

VAGYON.

120,6u3 55 1

87,545 81 j

14,009 .9

8i),000
-1

6.58,309 28
17,150 46

226,692 39
48,243 21 1
11,827 37

2,781 18
840 42

5,188 54

40,000 -

- 11570,391

802,203

862,222

48,810

1.165.428
jj 13.949.U6I

18.284,866*11

6.688,rf46-81

X. Tuxuiztoeltá.».
Az 1900. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül .....

Tűzbiztos.lások után bevett készpénzdijak és 
a folyó évben lejárt dijköteieavéuyek és
dijváltók................................................................

levonva : törlesztett dijak . . 1.568,875*90 
„ viszontbiztosítási díjak

éa díjrészletek . . ^4j015^47jV91^^
Az 1900. évben függőben marauTTaunTTIruiZTr 

IX. SsáUltmAnybisionitán.
Az 1900. évről átnozott készpénz dijtartalék 

a víszontbiztositott rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül . . ...

Szállítmánybiztosítások után bevett készpénz-
dijak ... ................................................ 996,753 06

levonva .* törlesztett dijak .... 42.648 64
, viszontbiztosítási dU*k^ 769 64Üd*4 902.2S9 48

Az 1900. évben függőben marácT^káruk^aTiaiéki 
III. Jégbiztosítás, 

légblztositások után bevett keszpénzdijak . 8.419,636 27 
levonva ; törlesztett díjak .... 8(t5,868*78

„ viszontbiztosítási dUakíl£l5^28 24 2|3j»j79£97
Az 1900. évben függőben maraTTTTiu-oír'tarialóke " ú 

XV. BetöréablztoeltAs.
Az 1900. évről áthozott készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után éa
minden megterhelés nélkül................................ ..... .

Belő1 ósbiztositás jU után bevett készpénz»
diiak és díjrészletek........................................... 70,

levonva: törlesztett dijak. . . . 13,338*62
„ viszontbiztosítási dijak . S9.7»8*Q9 53,126 61

Az 1900. évben függőben maradi karok tartaléka 
v. Egyéb be vetetek.

Társasági házak tiszte jövedelme

korona Ilit. korona till.

4.000,000 -I
7-650,708 J

282,016 76 I 11.932,765 ce

60,000 -

194..68 58 !
92.614 29 1 886,983 67

1,098.841 80
21,197 öl 1.120,038 91

10,000 I

17,777 72
2,4-28 83 60.206 05

423,847 77
85.280 6:1

1 509,078
±.

i 13.949.b61 1*L

BEVÉTELEK

Mérlegszámla 1901. deczember 31-én.

Kihelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál 
1.’'44 400 kor. n. é. Magyar földkit. mt. 4'V°8 t.a.laj-

javliási és s ab. záloglevél..................... á 92*50 = 1
618,000 kor. n. é. Magyar földhit intézeti 4% os zálog­

levél ....................................................................a 93-50 —
750.000 kor. n. ó. Magyar királyi 4%-os koroua-játa-

dék..................................... . . . . á 94*25 =
430,Q00 kor. n. é. Egyesült budapesti fővárosi takp.

4"|ll-os záloglevél........................................... a 915' =
Síl0,' 00 kov. n. é Kisbirtokosom országos földhitelint.

5 °/0-os záloglevél.....................................á 100 — =
62,600 Kor. n. 6. Magyar királyi SV^/o-os korona-

járadék .................................................................. á 84-60 =
4,000 korona n. 6. ,Otthon“ írók és hírlapírók kőre

_4,/i"'„-os kötvények............................... á 100 kor. =
7955 tlrb. Magyar-li-uueia bizt. r.-társ. részv a 200*— = : 
1209 drb Bécsi biztositó társ. részvény . á 390*— = 
997 drb ilazai ált. bizt. r.-Láis. olsöbbs. részv. ä 200*— =
A lenti órtókpapirok stb. után az óv végéig esedékes

kamatok . . ................................................................
Leszámítolt, visszleszámitolt és egyéb váltók ....
Társaság házai................................................................................
Erzséboitéri hazak kölosöntőrlesztési számla .... 
Különféle adósok :

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknélb) Maradványok idegen biziositó intézeteknél és áta
.Jégbiztositási osztály folyószámlán.....................................
Központi pénzkészlet.....................................................................

j koron« üli.
•! 9 712,065 45

.706,070 kor. - m.

577,830 ■ - .

706,875 . - ■

448,350 „ - .

200,(00 „ - ,
53,128 » 80 .
4,000 —

.591,000
471.510
199,400 n

57,713 86 6.015,877 65
1.030,834 61
2.490,(00

* • 720,000 —
2.069,691 58

eneti tételek 1.019.968 41
6*20,466 *16
59.153 36

23 744. »57 2-

TEHER.

Rószvényalaptőke teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 forint és 
teljesen befizetett 2000 fél részvény á 500 forint ..#•••••*

Társasági tartaléktőke.......................................................•••••»*•
Külön tartalék..................................................................................................... •
ÁrfolyamkUlnnbőzeti tartalék...................................................................................... .....
A Magyar földhitolintózoi állal, a birtokunkban lévő záloglevelei után

megtéri tett érkUlöobőzeti összeg tartalékba helyezve.................................
TUzbiztositási díjtartalék készpénzben a viszontblzt.

rész levonásával és minden megterhelés nélkül 4.000,000 kor. •— fl*»
Szállítmány-biztosítási díjtartalék készpénzben a vi­

szontbiztosított rósz levonásával és minden meg­
terhelés nőikül . ......................................................... 80,000 * — »

Botörésbiztositási kószpénzdij-tartalék a viszontbiz­
tosított rósz levon, éa minden megterhelés nélkül

Tüzbiztoeilási függő károk.tartaléka ..................... .....
Szállitmáuy-biztositáKl függő károk tartaléka .......
Jégbizt. függő károk tartaléka................................ .....
Beiörésbizt. függő károk tartaléka................................................ .....
Különféle hitolozők.....................................................................................
Előbbi évekről eddig tol nem veit osztalékok................................
Első magyar általános biztosító társaság „Lóvay-alap“ . • •
Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány'
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja................................................
Ormody Vilmos-alap .... ...........................................................
Életbiztosítási osztály folyó sziámlán ......................................................
1901. évi nyereség..........................................................................................

Az idei hozzájárulásokkal 568 588 kor. 14 fillérre emelkedett. 
A folyó évben teljesen visszafizetve.

korona | fill.

6.000,000
6.1 00,000

• 8.163 32
960.706 5b

« 1.262,654 71

4.620,000
417,824 33

87,545 84
17,150 46

840 42
017,055 64

9.011
18-4,088 66
64,132 47

965,371 77
20,167 10

1.443,810 46
1 11x5,428 44

23 744.057 22

kiadAsok. II. Életbiztosítási üzlet. - Hminczkile czedik m msiámla IDŐI, janii« 1-tól deciBiribei 31-ig. BEVÉTELEK.
korona till.] korona fill.

Törlesztett kötvények díja................................................................ 731,496 3 b
Visszaváltott kötvényekért............................................................... 1..360,990
Halálesetek után kifizetőit kárösszeg.......................................... 2.95.T847 63
Lejárt kiházasitási tőkékért .......................................................... 3.163,883 35 i
Kibázasit. biztosilásoknál haláleset következte dijvisszatórit. 90,769 61
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka . . 673.' 59 69
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka........................... 614,928 54
Évjáradékokért........................................................... ...................... 326,770 93
Viszontbiztosítási dijak ................................................................
Bélyegekért.................................... ...................................... 227,44 - 4*2
Irodai bér, poatadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs. 6U7.130 03
Tiszti fizetések........................... ............................................... 238,,'37 48
Jövedelmi adóért . . • ................................................ ..... • 2i,027 20
Orvosi dijakért ..................................................................................... 148,39.1 01
Szerzési és dijbohajtási költségek................................................. 836,817 16
Kisorsolt biztosítások tartaléka ..................................................... 18,000

1 38.028 2i 12.819,977 74
Díjtartalék ez óv végén ................................................................ 1™ 76.690 999 64
1901 évi nyeremény ..................................................................... 1.077.158 b '

! 90.088,135 98

A múlt évből áthozott díjtartalék.................................................

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . . 

az előbbi években kiállított kötvények után . . 

a biztosított töke emelésére fordított nyeremények . 

Múlt évi függőben volt károk és dij visszatérítenek tartaléka 

Múlt évi függőbon volt kiházasitási tőkék tartaléka . .

Illetékek................................ . ..

Kamatjövedelem

VAGYON. Mérienszámla 1901. deczember 31-én.

korona Üli Korona fill.
— 73 011,711 4b

1.363,191 54

10.775,869 02

61,051 49 1 12.190,112 05

573,802 21

608.909 42

240,445 91

8.468,151 ..

i 90.-1.«. 13' 9S

TE6$EK.
Értékpapírok . . ..........................................65.^08,746 kor. IS lil ugyanis:

ű2o,uU0 kor. n. ó. magyar kir. 4'y°B koron-jái-adék 94 kor. 25 fillérre l 
67,400 „ „ magyar kir. 4'Vos arany járadék 118 kor. 50 fillérrel

„ mugy. földhituíiut. 4'Vos záloglevelek 93 kov. 5J üil-*rrel 
„ magy. földhit. 4'Vos talajjav, ős szán zálogl. 92 kor 50 fii.
” magy. íölUlntüliuL. 4»!„-°H korona-zál igl. 92 kor. 50 fif- iTul 

pesti magy. keresk. bank 4"!.,-os korona-zálogl. 93 koronával 
J pesti m. kereskedelmi bank 4l,-i<7,)-os zálogl. 97 kor. 50 MII.

pesti m. kér. bank 4'yVos közs. köles. kótv. 100 koronával 
" kisbirt. orsz. fölUhitolint.41 ,»'(,-os zalogl. 97 kor 50 Ilii.-el 
, kisbirtokosok orsz. földhitollul. 5°„ os zálgl 100 kor val 

magy. orsz özp takaró kp. 4' ,'yos zálogl 98 koronával 
" egyesült bpesti fov tukarókp* 4',,-os zálogl. 91 kor. 50 fiit 
„ belvárosi takarékpénztár 4» záloglevelei 99 koronával 
„ pesti hazai első takarókp. egyes. 4%-os zátoglov. 94 kov.-val n n magy. jolz.-bitelb. 4',,-os nyor.-kölcs. kötv. 119 koronával 

Magy. jeTzálug-hitelbank 4»|u-os kölcsön 9 drb nyer-jegye 22 kor. 50 fillérrel 
541.000kor. n. 6. magyar jelz.-bitolbank 4', “.,-os zálogl. 9.8 koronával 

Budapest 'óvárosi 4*,'/.,-08 köles.-kötv. Ű8 kor 50 fillérről 
" Bpest föv. 4 ros kor.-kölosöu-kőtvónyuk 88 ko-*. 75 fillérrel 
„ m. kir. államv. ezüst-köles. 4lj,,;il,-os kötv. lut) koronával 
„ nx. kir. áílamv arany-köles. 4', | ,-os kötv 121 kor 3"i fi i.
„ m. k. keleti vas. átlamk. 5 , ,-os arauykotv. ÍVJ kor mával 
„ m kir. 4'"i„ os toluiehomteuiusit. köiv 93 kor 5J fillérrel ;
« m. k. italmér. jogkartalaiiit. 4,j,"|ros kötv. IU0 korona 

Boszierczebánya-brezovui és piski-x ajdahun.vndi vasúti .-Is. kötvény .
4 396,000 kor. n. é. trieet-paieuzoi h. ó v. 4"/.,-os o.söbbségi kdtv. 9 > kor.-val ||

275,600 kor. n. ó egyes, állam id. 41!,:, „ us papirj (m V|. — nov. loj.i 93 a. UJ lil. ||
20u,000 „ „ „ egy. Allamad. 4:/,„",,-os pap írj árad (tob.—súg.) 93 n.85 f M
90,0 0 n •» » osztrák 4',,-os kor luaiár.idok 96 koronával.......................... jj

637,600 Lire olasz 5 !„-os járadék ns kanalai......................................................
Túlélési csoportok értókp .pírjai : 204 Uü i kor u. ó. magyar kir. itulmórósi ;i

jogkártalanitási 4l;v;„-os kötvények 100 koronával..........................................
1901-bou esedékes kamatok . . ........................... • • ...........................
Jelzálog kölcsönök............................................... ................................................
Kötvény-kölcsöuök .........................................................................................................
Viszontblzt. kötvény-kölcsöuök......................................................................................... jj
A központ tartozása folyó számlán ..........................................................
Vezér- és főügynöksógok és mások tartozásai..........................................................ji

67,400 
12.375,600 
14.841,000 
4.2uö,600 
3.818,600 

77,000 
134,(00 
182,000 
128,000 
624,000 

1.953,000 
200,000 

28,000 
58.200

4.856,400
753,000
829,000
700,000
192,800
685.0U0

18,453,900

korun 1 (111.
496,226 25

79,869
11.571,18 1
13.265 4*25
3.8;i 1,105
8.551,298

75.075
134.000
177.450
128.000
611,520

1 786 995
19 TOoü
26,820
6 9 258

202 50
533,120

4.7'3,554
668 >20
»29,0. K>
»49,450
229,-32

13.453 900
1.710,4.4 77
4.170,2'KI

272,568 40
197.7110
86.400

501,822 -ö

204,000
411,61 1

2.9 öl 210 01
8.7 41 .596

V 539 68
1 U3 SI6 46

•05 23V !

Dijtartalék ..,,,..,.,,..,,., 78 235,565 kor. 23 lil. 

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot ... 1.564,565 „ 501U.

Biztosítási alap...........................

Kiházasitási tőkék nyereménye

Függőbon lövő károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka ...

Túlélési csoportok számlája.................................

Előre fizetett dijak 1901—1903, évekre .....

Föl nőm vett nyeremények 19u0. évről .....

Kisorsolt biztosítások tartaléka..................... .....

Viszontbiztosító intézetek és mások követelései 

1901. évi nyeremény ,«$•#.« »••••

S 1.1.2'»./63 89 1

Kaczvlnszky János,
életbiztosimsi könvvvivő. *

llArö llark nyl l’rigjeR

A fenti zárszámlákftt és mérlegek 
kCnyvekkcl teljesen megegyezőkuvk tuláltuk
A feli gyelo DiZO.ta»q;.

Bu lapost. IU0«, iloczembflf hó 31-ón.
Az Igaz^atdiiág:

Jcnej l.ajos, LX.z o Ze.giuon). Ormody Viliim.,
Szimlv Karoly, aligazgaló.

iívgvizs, ál ván. azokat a törvényben - az alapszabályok ban meghatározott elvek szerint készülteknek én azok 
HU'iixpvst, VJJl. március hó -'1 j.i.

Berzevlcsy Albert, Lurcliftrtl-dél..váry KonrAd. tíajoe József. Németh Titn

Koron x 1 HU

76.690,999 64

»24.152 1 28

862,003 66

673,659 GU

1 M.IUS 64

206,659 78

4.(03 «4

1.0 6»

18,000 -

57,(37 21

1.077,158 60

81." 9. * •1

(»ertvelj
a kör.pouu kötxyvoíéa főnöke, 

gróf Zlvli.v Xúndor.

igyos tételeit a fő-és segéd* 

Báró —^tiv.xnazliy Clez».

Fő-ü-g'37e3^LÖZls:ség':

Faiiái áitalaál S m © ff 61,

í-5: -aj. .$ ■ Ws



X. évfolyam, 15- 

660/tk. 1902.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. 
kincstár végrehajtatónak Dézsenyi Antal vég­
rehajtást szenvedő elleni 5 IC, költs ge 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az árve­
rést a sümegi kir. járásbíróság területén lét 6 
a szentgrótpolgárvárosi 374. száma tjkv jen 
’/, részében Pál György, /, részben k.skon 
Dézsenyi Antal, Katalin és Rozália tulajdonául 
felvett > 1833. hisz ingatlanra 108 kor; 
1834. hisz. ingatlanra 53 kor. ; 1340. hisz. 
ingatlanra 59 kor; 1841. hrsz. ingatlanra 
76 kor; 1852. hrsz. ingatlanra 31 i kor, 
1853. hisz. ingatlanra 320 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte ®s 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az ltilM. 
évi május hó 1-SŐ napján délelőtt 10 órakor 
Szentgrótpolgárváros községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át, vagyis 10 IC. 80 
f., 5 K. 30 f., 5 K. 90 f., 7 K. 60 f., 31 K. 
70 fillér, 32 koronát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333.szám alatt kelt igazságügyül!- 
niszteri rendelet 8-ik §-ában kijelöli óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatsi

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság. Sümegen, 1902. évi február hó 
6-ik napján.

Szerdahely, kir. aüárásbiró.

SÜMEG ÉS VIDÉKE Sümegen, 1902. április 13.

KORONA . ,,
LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!]

HIRDETÉSEKET
jutányos árakon fölvesz a

Simul is liiéh
KIAD ÓD3ZZ-X7"uA.T^A-2L.-

JEGYZÉKE

az 50,000 nyereménynek.
Lepaoobl) nyeremény legszerencséselili esetben:

korona
A nyeremények részletes beosztása a következő •

Korona
iwmw ® 
4e#4MMI 
söööoo

109000 
SMMHIÖ
soooo 
7®mm

QíMMMb

sí >im*o

imm®

SiNIÖ

ÍOOO

300 
S4M1 
17® 
1 tm
lOO

-te

41. 1902/vgvh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a élteimében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbíróság
1901. évi V. 287/3. szánni végzése követ­
keztében Csabremleki takarékpénztár javára 
Német József és Német István ellen 116 
korona s járulékai erejéig 1902, évi január 
hó 10-én foganatosított kielégitésivégrehajtás 
utján lefoglalt és 902 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, ti. m. ; 3 ló 2 szekér, 3 
gép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek sümegi kir. járásbíró­
ság 1901-ik évi V. 287/4. számú végzése 
folytán 116 korona tőkekövetelés, ennek 1901. 
évi június hó 10. napjától járó 6“/o kamatai, 
V,7o váltó-dij és eddig összesen 78 korona 
74 fillérben biróilag már megállapított, költ­
ségek erejéig Végeden leendő eszközlésére
1902. évi április hó 30-ik napjának délutáni 
3 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX, 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsárun alul is el fognak adatni

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen, 1902. évi április hó 10. 
napján

Szidnál Antal, kir. bír. végrehajtó

Kiváló szerencse TÖRÖK-néL,
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk 1

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk 
nagvrabecsült vevőink

Az egész világ "legesőlydusabb sorsjátéka a mi m. 
kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdőiét veszi.

100*000 mm 50*000
pénznyereménynyel sorsoltál!k ki, tehát az összes sors­
jegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék szerint.

5 hónap alatt összesen tizenhárom millió 160,000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az Iső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű be­
tűijei a kővetkezők :

egy nyolcad (7,) frt — 75 vagyis 150 kor.
„ negyed (7Ó » 150 „ 3— „
„ fél (7i) , 3— „ 6— „
„ egész (7.) 6— . I2,-»

A sorsjegyeket, utánvéttel vagy a pénz beküldése ellené­
ben küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megren­

deléseket kérünk, azonnal de legkésőbb
folyó év április hó 21-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

förek 4. és fin®
BANKHÁZ

Budapest.
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

FőáriHliink ONXtál.VNorNjáfcU otty.iályai t ^
Föüzlet: VI., Teréz-körnt 46 a. Fiókok: 1 Váczi- 
körut 4. 2. Muzeum-körut 11. 3. Erzsébet-körut 54.

n 0

0 V

50,000 *£S: 13.160,900

a melyek 5 hónap alatt huzatnak ki.
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:Kapható mindenütt.:

IQOOOOOOOOOOOOggj
> Morvát Gíbor 01

könyvnyomdája,
könyv és papirkereskedése

Sümegen.íooooooooooooooooj
Elkészít mindenféle ügyvédi 
és körjegyzői nyomtatványo­
kat, műveket, folyóiratokat, 
eljegyzési és esketési kártyá­
kat, számlákat, gyászlapokat, 

levélpapír és borítékokat

izléseUivítélten is íhéí os íe.
Teljes raktár

ffleiízii líotótrájtóíl.
Sümegi táj• és képes 

levelező-lapok dús választék­
ban kaphatók.

fooooooooooooi
Nyomatott Morvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen.


